

Téli Esték

megmozdulást és a... A sok... az osztrákoknak... hogy tovább bizto... ar nép elnyomását... feltek, azért, hogy... jobban el legyen... hogy ne lásson tisz-

tud előadni Vass... onban sajnos, még... nok is, akik nagy... onlják: »Csak hogy... g sok tennivalónk... értessük minden... radalmunk jelen... badás után a szeg... zínjajtszói egy egy... darabot mutatnak... unkafejelem meg... szóll.

Lajosné levelező, úzesgyarmat.

Mezőberényi Sző... cezett írező alk... terpárnák, kötöz... széjjel vannak le... ez az anyag tisz... ságát befolyásolja... pékésesabai Ruh... nik úgy vándorol... hogy azon még... Hol itt az anyag...

vulai vasútállomás... g ma is novemberi... nek. A faliújság... ra téli álmát alusz... itaközönység szem... el kísérni az állo... újságon keresztül

darúgás

k labdarúgó idei elő... megtartott első két... A tartalékos csapat volt... lenfele. Mindkét csap... nyedén vette a játé... B az első csapat ja... 3 az első csapat ja... 2. Portoró, illetve... Nagy I. lóte.

rtotta a Gyulai Epi... al egybekötött évzáró... ünnepeket az Építő... ségekben. A meg... ne Lajos, az Utfe... gatója tartotta. Be... rtolónak világraszóló... az olimpiáról, majd... at, hogy kezdjenek... és ebben az évben... peket érjenek el, mint

szakosztályok elmúlt... eosebben szerepelt spor... nban részvételük. A... jutalmat adtak veze...

nkózás

velési és Sportbizott... 8-an délelőtt 9 órai... neg az 1953. évi me... tfgásu birkózó baj... kság színhelye: Bé... ferenc fiugimnázium

nevezéseket a me... Békéscsabán, Széche... deni.

Békéscsabán, a Ka... megalálja, a vá... tse.

elkező villanyzere... sabal Pamutszövő.

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUÁR 7., SZOMBAT

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 32. SZAM

Alkalmazzunk új módszereket az állattenyésztésben

Pártunk Központi Vezetősége november 29-i ülésének határozata. Rákosi Mátyás elvtárs országgyűlési beszéde figyelmeztetett arra, hogy a mezőgazdaságban a növénytermesztés és állattenyésztés hozamának növelése központi feladat. Állattenyésztésünkben a Szovjetunió élenjáró állattenyésztésének példájára az utóbbi időben egész sor új módszert vezettünk be megyénkben. A napi háromszori fejés, a borjak itatásos nevelése, a szálás siló és vizenyős takarmányok fokozott felhasználása több termést jelent népgazdaságunknak.

Ma már sok olyan állami gazdaságunk és termelőszövetkezetünk van a megyében, amelyeknek vezetői és dolgozói nem félnek az új módszerektől, bátran alkalmazzák a trükkjeiket. A gyulai »P. Effe«-t sz tehénésze 5,4 kg fejési utasát 7,8 kg-ra emelte fel a napi háromszori fejés bevezetésével. Vagy az elkei »József Albert«-t sz tehénésze, aki 7,3 kg-ról 10,2 kg-ra emelte fel fejési utasát azzal, hogy az állattenyésztés bevezették a háromszori fejést. De nemcsak a szarvasmarhaállományról mutatkozik meg az új módszerek eredménye, hanem a sertésnevelésben is. A községi »Új Barázda«-t sz szülőgondozója 20 darab mangalicát anyakoca után 238 darab malacot nevelt fel. Hasonló példák hosszú sorát lehetne elmondani, melyek jelent állattenyésztésünk és állattenyésztési rendszabályok alkalmazása mellett — a fejlett, új módszerek elterjesztéséért. Az új módszerek alkalmazása állattenyésztésünk fejlesztésének, a terméshozam növelésének óriási tartaléka.

Az új módszerek elterjesztése többszörösen hárca kérdés is. Hárca kérdés, mert a szocializmus útját szolgálja, mert egész országunk jó ellátását és iparunk további fejlődését is elősegíti. Az ellenség tette ennek fontosságát és mindent elkövet, hogy az új módszerek alkalmazása ellen hangolja a dolgozókat. Az ellenség több pelyen például arról beszél, hogy a szalmafejtés felesleges munka, hiszen a szalma, az csak szalma marad. Az ellenség is azokra a dolgozókra épít, akik még nem ismerik fel az új módszerek jelentőségét, és még most is a régi, maradi nézeteket vallják. Hiszen sokan vannak még állami gazdaságainkban, termelőszövetkezetünkben olyan dolgozók, akiket könnyen megvezet az ellenség hangja, mert nem ismerik milyen vegyi változások azok, amelyek a szalmát szénával egyenértékű takarmánnyá teszik. Ugyanígy van a háromszori fejéssel is. Ahol a dolgozók szakmai nevelésével törődnek, ott az állattenyésztők tudják, a szalma takarmányai vízben oldhatatlan sejtekbe vannak zárva, ha eze-

Ljuszkova szovjet állattenyésztő példája is bizonyítja, hogy milyen eredményes az új módszerek alkalmazása. 1917-ben a gondjaira bízott sertések takarmányozására az előíranyozott 85 tonna abrak és 6 tonna széna helyett 26 tonna szénát, 6 tonna siló takarmányt s csak 15 tonna abrakot használt fel. Ezzel a módszerrel egy időre csökkentette a sertéshizlalás költségeit. Most, amikor szüküben vagyunk az abrak takarmánynak, különösen nagy jelentősége van annak a felfedezésnek, hogy a sok nyersrostot tartalmazó takarmányon tartott sertések kiválóan fejlődnek.

Ugyanez vonatkozik a takarmány pácolására, feldarabolására, a szalma tipanyagának megszelés és más módon való felkészítésére is. Sok helyen azt állítják, hogy nincs munkaerő ennek az új módszernek az alkalmazására. A szalmafejtés ezen a téren is segítséget jelent. Ugyanez áll az abrak takarmány előkészítésére is. Ez igen kevés köldéggel és fáradsággal jár, mégis ugyanannyi takarmány felhasználásával jobban megliknak az állatok. Igen súlyos felelősség tehát az, hogy egyik, vagy másik állami gazdaságban vagy termelőszövetkezetben abbahagyják a már bevezetett új módszereket. Hiszen éppen azért mert az állattartóknak gondokkal jár, sokkal nagyobb erőfeszítésekkel kell tenni — az alapvető állategészségügyi és állattenyésztési rendszabályok alkalmazása mellett — a fejlett, új módszerek elterjesztéséért. Az új módszerek alkalmazása állattenyésztésünk fejlesztésének, a terméshozam növelésének óriási tartaléka.

Az új módszerek elterjesztése többszörösen hárca kérdés is. Hárca kérdés, mert a szocializmus útját szolgálja, mert egész országunk jó ellátását és iparunk további fejlődését is elősegíti. Az ellenség tette ennek fontosságát és mindent elkövet, hogy az új módszerek alkalmazása ellen hangolja a dolgozókat. Az ellenség több pelyen például arról beszél, hogy a szalmafejtés felesleges munka, hiszen a szalma, az csak szalma marad. Az ellenség is azokra a dolgozókra épít, akik még nem ismerik fel az új módszerek jelentőségét, és még most is a régi, maradi nézeteket vallják. Hiszen sokan vannak még állami gazdaságainkban, termelőszövetkezetünkben olyan dolgozók, akiket könnyen megvezet az ellenség hangja, mert nem ismerik milyen vegyi változások azok, amelyek a szalmát szénával egyenértékű takarmánnyá teszik. Ugyanígy van a háromszori fejéssel is. Ahol a dolgozók szakmai nevelésével törődnek, ott az állattenyésztők tudják, a szalma takarmányai vízben oldhatatlan sejtekbe vannak zárva, ha eze-

Örménykút versenyre hívta Kondoros szövetkezeti községet

Az örménykúti tanásházán 80 szövetkezeti tag és 6 egyénileg dolgozó paraszti beszölte meg a begyűjtéssel kapcsolatos feladatot a. A községben eddig 30 dolgozó paraszttel vállalt első negyedévi beadási kötelezettségének határidő előtti teljesítésére, túlteljesítésére. Ezen a begyűjtési állandó bizottsági ülésen új vállalkások születtek. A III. típusú »Uj Élet«-t szos elnöke, Ilruska elvtárs párosversenyre hívta a »Petöfi«-t sz-t. Az »Uj Élet«-t szos vállalta, hogy március 31-ig első negyedévi tojás-, tej- és baromfibeadási kötelezettségét 105 százalékra teljesíti és egész évben minden mezőgazdasági munkát határidőre elvégzőnek.

Dékány János, az I. típusú »Előre«-t szos elnöke párosversenyre hívta az I. típusú »Kossuth«-t szos-t. Az »Előre«-t szos tagjai vállalták,

hogy április 4-ig tisztelére félévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket rendezik. Jancsó elvtársat, a »Kossuth«-t szos elnököt Dékány elvtárs külön párosversenyre hívta, hogy évi beadási kötelezettségének baromfibiól és tojásból március 31-ig 100 százalékgig eleget tesz.

Boros Máté, a »Béke«-t szos elnöke Kohut elvtársat, az »Előre«-t szos tagját hívta párosversenyre, hogy március 31-ig félévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét 120 százalékra teljesíti. Kohut elvtárs a kihívást elfogadta.

Sutyinszki, Csasztyan elvtársak és még több dolgozó javasolta, hogy hívják begyűjtési párosversenyre Kondoros szövetkezeti községet. Az ülésen résztvevők egyhangúlag elfogadták a javaslatot. Örménykút község dolgozói vállalták,

Első negyedévi beadási kötelezettségüket március 31-ig 105 százalékra, baromfibeadási kötelezettségüket 120 százalékra, első negyedévi beadási tervüket pedig 105 százalékra teljesítik. Vállalásukat úgy teljesítik, hogy az I. típusú termelőcsoportokon belül elsősorban a párttagok, a vezetőség és az intéző bizottság tagjai mutatnak jó példát a beadási kötelezettség teljesítésében. A községben még néhány egyénileg dolgozó parasztot pedig az élenjáró szövetkezeti tagok, népravevők keresik fel és beszélgetnek el velük a beadási terv teljesítésének fontosságáról.

A verseny értékelésére a járási tanács begyűjtési osztályát kérték meg.

DANDÉ MIHÁLY, szarvasi járás területi felőse.

Gépállomásaink már most foglalkozzanak a négyzetesen vető gépek megszerkesztésével

Az elmúlt évben a szarvasi gépállomás négyzetesen vetőgéppel nagy segítséget nyújtott a termelőszövetkezeteknek. A »Petöfi«-t szos-nek 150 holdat, az »Uj alkotmány«-nak 20 hold napraforgót, 60 hold kukoricát, a »Táncos«-t szos-nek 60 hold kukoracát, a »Béke«-nek 20 hold, a »Dózsa«-nak 80 hold kukoricát vetettek el négyzetesen. A gépállomás az elmúlt év tavaszán négy vetőgépet alakított át négyzetesen vetésre, de a vetőgépek nem voltak tökéletesek. Nem vetették pontosan a magot és nem tudták keresztben is megekelapázní. Persze, így is sokat jelentett a munkánál, mert nem kellett az egyelével tölteni az időt, meg vetőmag is kevesebb kellett. A betakarításnál is megmutatkozott az eredménye a négyzetes vetésnek. Ritkább volt a kukorica, jobban szellőzött, a gyökerei is jobban tudtak nedvességhez jutni; nagyobb lett a termés.

Több szövetkezetben a tagok egyrésze az elmúlt évben még azt mondogatta, hogy régen is megtermelt a kukorica a barázdára

vetve, most is jó lesz úgy. A gépállomás agronómusai nem sajnálták a fáradságot és elbeszélgettek a szövetkezetek tagjaival. Most, a tervekészítés előtt mind a 26 termelőszövetkezetben, termelőcsoportban értekezletet tartottak, ahol ismertették a szovjet agrotechnika jelentőségét. Ennek az eredményeként elhatározták, hogy minden szövetkezetben négyzetesen vetik a kukoricát.

Megnövekedett a megszerkesztett a termelőszövetkezetek területe az elmúlt év őszén. Nagyobb feladatot várnak a gépállomás gépeire is. Az elmúlt évben mindössze négy gép volt átalakítva négyzetesen vetésre, de ezek sem voltak tökéletesek. A mag magasról esett le és néhány centivel arrébb került. A vezetőség már gondolkodott, hogy milyen újtással lehetne tökéletesíteni a gépet. De hiba, hogy nem kérdeik meg a dolgozókat, milyen javaslataik vannak a gépek tökéltésére. A gépállomáson vannak idős szakemberek, akik komoly segítséget tudnának nyújtani a vezetőségnek a vetőgépek

tökéletesítésében. Snájder elvtárs most is azon gondolkodik, hogyan lehetne megvalósítani ezeken a vetőgépeken is — mint a szovjet Sz 6-os gépeken van — a mutatóláncot. Ennek segítségével meg lehetne állapítani, hogy az előző sorba hová tette a gép a magot és lehetne úgy irányítani, hogy a másik sorban is pontosan egy irányba vesse el a gép a kukoricát. Komoly hiányosság, hogy a gépállomás vezetésén azon a véleményen van, hogy »az ilyen újtásokra, érszerülésekre most a javítás időszaka alatt nincs idő. Majd, ha az erőgépek javításával végeznek, február utólán, március elején jobban ráérnek az újtással foglalkozni. Ennek az lesz az eredménye, hogy elkésnek a vetőgépek rendbehozatalával, kevés idő jut majd a kísérletezésekhez, a vetőgépek kipróbálásához. A termelőszövetkezeteknek sem tudnak megfelelő segítséget nyújtani abban az esetben, ha a vetés ideje alatt alakítják át a gépeket négyzetesen vetésre.

Vállalásunkat tíz nappal a határidő előtt teljesítettük

A csorvási gépállomás dolgozói Rákosi elvtárs születésnapjának évfordulójára vállalták, hogy február 10-re az összes szántóképes traktorokat és munkagépeket kijavítják. Február elejére a dolgozók teljesítették ígéretüket, az összes erőgépeket kijavították. A javítási munkáknál jó munkát végzett Csormai Pál brigádvezető, Ungor Mihály szerelő, Párkány Mihály traktorvezető, Simon István, Póór István, Jancsó Mária traktorvezetők. Az elkejavító brigádnál Anosin R. István brigádvezető, Keeslész Ferenc kovács, Mihálka János, Szlancsik Pál, Jancsó József traktorvezetők végeztek jó munkát. A tárcsajavító brigádnál Lohóczki János brigádvezető, Popol András traktorvezető, a vetőgépjavító brigádnál Szabó Sándor brigádvezető, Süttő István traktorvezető végeztek jó munkát. Jó munkájukkal bebizonyították szeretetüket és hálájukat a párt és Rákosi elvtárs iránt, hiszen vállalásukat 10 nappal határidő előtt teljesítették.

Gombkötő Gergely, Csorvási.

Rákosi elvtárs az országgyűlési beszámolójában foglalkozott a gépállomások munkájával is. Többek között a következőket mondta: »Termelőszövetkezetünk megerősítésében, de mezőgazdasági termelésünk fejlesztésében is egyik legfontosabb tényezőt a gépállomások jelentik.« Rákosi elvtárs útmutatása alapján kell a szarvasi gépállomásnak is végezni a munkát. Nem szabad egy percre sem megfelekezni arról, hogy a gépállomásra vár az a feladat, hogy előbbre segítsék a magasabb terméseredményekért folyó harcot.

Lipesei Mária

ket a sejteket szétmorzsoljuk, a tápanyagokat feltárjuk, használhatóvá tesszük. Ahol jól szervezték meg a szakoktatást, ott a dolgozók tudják, hogy a többszori fejés, a lögymasszázs növeli a tejképződést az állatok

szervezetében. Eppen ezért az új módszerek elterjesztéséért folytatott harc egyik legfontosabb feltétele a mezőgazdasági szakoktatás. Az állattenyésztés fejlett módszerének elterjesztése elsősorban

a szakemberek, állatorvosok feladata. Nekik kell az új módszerek elterjesztésének tárgyi feltételeit megteremténi.

Pataj Mihály Megyei Tanács állattenyésztési csoport vez.

Illetékesek figyelmébe

Teremtsenek rendet a békéscsabai mesterséges megtermékenyítő állomáson

Kivülről azt lehetne hinni, hogy a mesterséges megtermékenyítő állomáson minden jól megy. Belülről azonban másképp van. Először is fennáll a legnagyobb alaphiba: nincs politikai képzés, nem foglalkoznak a sajtóval sem. Ezzel Rózsa kártárs semmit sem törődik, teljesen szükségtelennek tartja. A dolgozók részére hónapokig nincs munkaértéklet. Ha nagyéha van is értekezlet, az olyankor van, amikor Rózsa kártárs saját személyét, vagy esetleg kedvesebb személyeit érintő dologról van szó. A dolgozók részéről még ma is folyik az óra megosztás. Rózsa kártárs nemhogy tovább képezze a mellé beosztott szaksegédet, ellenkezőleg, a tudását dugdossa előle. Tanítás helyett a dolgozó parasztság előtt lebecsmereli. Ilyen körülmények között nem alakult ki a bírálat, önbírálat gyakorlása sem, ezért nincs meg a munkához való jobb viszony. Rózsa kártárs az állattenyésztő állomás igazgatójával együtt munkatervek készített. Rózsa kártárs ezt önkényesen felborította és másképpen dolgozott.

Tegnap az a gondatlan állapot, hogy az apaállatok szeméjét Csáki-szalmája módjára kezelik, szerte-szórva hagyják, így abból sokat az eső és idő pocskolt már el. A sok jó állótrágyát sem beesülük, rendetlenül hagyják, nem kezelik. Január 26-án Hrabovszki állatorvos állítása szerint a mesterséges megtermékenyítő állomáson 100 mázsa szalmakészlet hiány szerepelt. Hanyagság volt az is, hogy az itteni szép bikákat a tetvek szívták mindaddig, amíg egy ellenőrzőskor rá nem jöttek.

Más szemeltemben intézkedjen és vezessen Rózsa kártárs. Sokkal egyszerűbb, szerezhető, közvetlenebb legyen a mellé beosztott dolgozókkal szemben. Jobban segítse, tanítsa, nevelje a dolgozókat, politikailag és szakmailag is. Vezessék be a sajtóolvasást és alkalmazzák a bírálatot, önbírálatot.

BEREK ZSIGMOND,
Békéscsaba, Állattenyésztő Állomás.

Milyen munka ez?

A Tatarozó Vállalat olyan prűsházat csinált, hogy körös-körül van támasztva, még mellette elmenni is veszélyes, mert fél az ember, hogy rádől. Nem tudom megérteni, hogy mi ennek az oka?

GAZSÓ JÓZSEF,
a főigazgató vezetője, Gyoma.

MOZI

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Február 5-8-ig: **»Egy életen át.«**
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Február 8-ig meghosszabbítva: **»Allami Aruház.«**
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Február 7-9-ig: **»Igy győztünk az olimpián.«**
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Február 5-10-ig: **»Asszonyorsok.«**
PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Február 8-ig: **»Allami Aruház.«**
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Február 5-11-ig: **»Lammermoori Lucia.«**

Rádió

Február 9., hétfő
Kossuth Rádió

5.55 Vasárnapi sporteredmények 6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 2. Sok egészséges melegágyi palántát neveljünk. 3. Hírek a gépállomások gépjárási versenyéről. 4. A koreai helyzet. 7.45 Kultúr- és népdalok. 11.30 Egészség és a néprajzi demokráciáról. 12.30 Ifj. Magyar Imre és zenekara játszik. 13.00 Operarézek. 13.30 Országos forradalmi dalok. 14.15 Heti zenés kalendárium. 15.00 Utóröpiradó. 15.30 Klasszikus kórusművek. 15.50 A magyar rádió kisgyűjtése játszik. 16.20 Ifjúsági fejtörő. 16.45 Misor az uttorók zenei szakkörének. 17.15 A Szabad Ifjúság vasárnapi számának ismertetése. 17.30 Elbeszélés. 17.50 Jó munkáért szép muzsikát! 20.10 Luxemburg grófia.

Petőfi Rádió

7.00 A hét zeneszerzője: Wagner. 7.35 Operett- és filmadalok. 8.35 Hang- és zenekari koncert. 9.00 Magyar gyermekzene. 9.20 Orosz nyelvlecke kezdőknek. 9.40 Magyar négykezes muzsika a XIX. századból. 10.10 Hang- és zenekari koncert. 10.30 Óvodások műora. 10.50 Hangverseny. 15.00 Zenekari muzsika. 16.00 Jusztó néni utazik. Elbeszélés. 16.30 Bartók Béla és Kodály Zoltán népdalfeldolgozásából. 17.10 A világ térképe előtt. Előadás. 17.30 Goldmark: Sába királylányja — nyitány. 17.40 A rádió népművelési híradója. 18.00 Hang- és zenekari koncert. 18.45 Szív kiált. 19.00 Chopin-dalok. 19.15 Szabó Ferenc: Nótásról. 19.30 A rádió tánczenekara játszik.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Változó felhőzet, egyes helyeken köd, többfelé kisebb havazás, vagy havasodás. Mérsékelt délnyugati-nyugati, majd északnyugati szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel minusz 1—minusz négy, délben plusz egy—plusz négy fok között. A várható napi középhőmérséklet ma négy fok alatt lesz.

Helyreigazítás

A Viharsarok Népe február 5-i számában közölt, a gépállomások munkájának megjavításáról szóló minisztertanácsi határozat II. fejezet 6. pontjának c) alpontjában elírás hiába észlelt, mely szerint 1953 december végéig kell elérni, hogy minden gépállomás igazgatója és vezető agronómusa legalább mezőgazdasági akadémia képzett-ségi szakember legyen. A fenti rész helyesen így szól: »1955 december végéig el kell érni, hogy minden gépállomás igazgatója és vezető agronómusa legalább mezőgazdasági akadémia képzett-ségi szakember legyen, a gépállomások vezetői agronómussá pedig legalább középfokú végzettséggel rendelkezzenek.«

HIRDETMENY

A Békéscsabai Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának Ipari Osztálya felhívja azokat a működő kisiparosokat, akik 1953 február 7-ig kisipari statisztikai kérdőívet nem kaptak, hogy tolvó év február hó 12-ig a Városi Tanács VB Ipari Osztályának, 59. sz. szobájában saját érdekükben jelenjenek meg és kérdőívet állítsanak ki. Az adatszolgáltatás kötelező.

A Tanács Végrehajtóbizottsága a mulasztókkal, a helytelen adatbevallókkal szemben, vagy az adatszolgáltatás megtagadása, illetve késedelme esetén az 1932. évi VI. törvény 17. paragrafus 1. bekezdése értelmében szigorúan jár el. Békéscsaba, 1953 február 5.

Városi Tanács Végrehajtóbizottságának Ipari Osztálya.

Szülésznekepzo tanfolyamok indulnak

Az Egészségügyi Minisztérium márciusban két éves bentlakásos szülésznekepzo tanfolyamot indit Szege-den és Debrecenben a nőgyógyászati klinikán. A kiképzés tartama alatt a hallgatók lakást, teljes ellátást és havi 116 forint tanulmányi segélyt kapnak. A tanfolyamra 18—30 év közötti egészséges nők jelentkezhetnek, akik elvégzették az általános iskola nyolc osztályát és hivatást éreznek erre a pályára. A felvételi kérvényeket február 15-ig kell a tanfolyamok vezetőségéhez megküldeni. A kérvényhez sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot, születési, iskolai, körzeti orvosi és hatóságai vagyoni bizonyítványt s ha a jelentkező már dolgozott, működési bizonyítványt, vagy intézeti javaslatot is kell mellékelni. Az iskola elvégzése után a szülésznekek elhelyeződéséről az Egészségügyi Minisztérium gondoskodik.

HIREK

— ORVOSI ÜGYELETES SZOLGALAT Békéscsabán, február 8-án: Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Lányi Dezső, Szálin-ut 51 sz., az V. kerületben dr. Dobiz Zoltán, Orosháza-u. 53 sz. alatt tart szolgálatot.

— ALAPFOKU számviteli tanfolyam indul február 12-én. Jelentkezés Békéscsaba, Szálin-u. 1.

— NORVÉG keztyu kötéseire jó kotonöket keresünk. Tanfolyam 9—10-én Békéscsaba, Gutenberg-u. 3. (KIOSZ) helyiségben reggel 8—9-ig. Papirt, ceruzát mindenki hozzon magával.

60 új ruhamodell a tavaszi női és gyermek-holmik gyártásához

A Ruhaiipari Tervező Vállalat a tavaszi női és gyermekholmik gyártásához hatvan új ruhamodellét készített a ruhaiipar számára. Tavasz-zi divat a sima szoknya hollal. A ruhák ujja rövid, vagy hosszú. Igen változatosak a gallérok. A női kabátoknál két model a leggyakoribb: egyenes vonalak, nagy, széles kihajtott, vagy kétsoros kabát szűkebb derékkal. A kosztümök egyszerűsok és magasan záródnak.

A ruhaipar nagy gondot fordít a tavaszi divatnál a választék növelésére és a gyártás folyamatosságára.

A ruhaipari vállalatok a sokfajta modell készítésénél szovjet tapasztalatok alapján többfazonos szalagrendszert vezetnek be, amely csökkenti a termelékenység ingadozását.

Apróhirdetések

Egy nagy, egy kicsi ruhaszekrény, egy asztal, egy kisebbfajta csikó-tuzhely eladó, Békéscsaba, Egressi-utca 12, hátsó udvarban. Érdeklődni reggel 6—déltől 3-ig.

123-os Csepel teleshópos motorkerék-pár eladó, Békéscsaba, Csokonai-u. 1 sz.

A Békéscsabai táncitanító munkaközösége (Kaziny-utca 26) tánciskolájában 16-án (hétfőn) új tanfolyam kezdődik. Szombaton és vasárnap este osztán. Vezető: ifj. Gavenda Béla táncitanító. Szafonon felvesszünk a zenekarhoz.

Keresek megvételre háromajtós, polifuros szekrényt, Eladó masszív szobabutor, Békéscsaba, Árpád-ut 10.

Építési eladó, Békéscsaba, V., Tánccsics-utca 33.

Félfáz eladó, Békéscsaba, Jókai-utca 8 szám.

Békéscsaba, Könyves-u. 3 sz. ház azonnali beköltözéssel eladó.

15 kat. hold kishaszonbérbe kiadó. Érdeklődni: szabadkijósi tanyák, (MAV), Varga Mátyas.

VIHARSAROK NEPE

Az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felölős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szálin-ut 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22.85, kiadóhiv.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felölős nyomdavezető: Botvánszky Pál.

A Magyar Vöröskereszt megyei értekezlete

A Magyar Vöröskereszt a közel-múlt napokban tartotta megyei értekezletét. A beszámoló Megyei Karola elvtársnő tartotta. A Vöröskereszt megyei szervezete a feladatokat minden vonalon jelentősen túlteljesítette. Ehhez a járási titkárok jó munkája is jelentősen hozzájárult. A járásek közötti versenyben az orosházi járás lett a nyertes a szeghalmi járással szem-

ben. Az orosházi járás már másodszor lett megyei első, ezért a vándorzászlót is elnyerte. A második a szarvasi járás.

A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik. A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik. A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik. A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik.

Hírek a megyéből

CSABACSÜDÖN a dolgozó parasztek közül már huszan tettek felajánlást a begyűjtési tervok teljesítésére, túlteljesítésére. Sokaly Mihály tanácsag, ifj. Lehoczki György, Szécsi János, Sándor Pál az első negyedévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüknek má eléget tettek. Csupó Mihály tanácsag és Kriklak István a magukét már elvégzették, már másoknak végzik az ő-szel abbamaradt munkát. Az adófizetésben példát mutatnak: Folytán János, Csupó Mihály, Kiss Mihály tanácsagok és állandóbizottsági tagok, úgyszintén Rozsik Pál (T. 22) és Csonka Mihályné teszek tagok. Esedékes adó jutal a hónap első napjaiban mindig rendezik.

KÖRÖSLADANYBAN Gyengo Sándor, ifj. Soós Bálint, ifj. H. Szabó István rákositelepi, Lengyel Károly Bem-utcai, Földi János Boshlén-utcai dolgozó parasztek első negyedévi tojás és baromfi-beadásukat 100 százalékon túl teljesítették.

DOBOZON Gaál Sándor tojás- és baromfi-felvásárló két nap alatt egy kisegítővel 1200 darab tojót gyűjtött be szervezését végezte el az egyáltalán dolgozó parasztságnál. Vésztőn Balogh József ötödmagával egy teljes héti egyet sem szervezett be. A nála jelentkező dolgozó parasztekot elutasította.

ALMASHAMARASON az I-es típusú »Uj élet« teszek elhatározták, hogy 50 hold tengerit negyvenesen vet. Létesít egy közös hízalállat, melynek takarmányát a tagság úgy biztosítja, hogy közösen vet árpát és tengerit. (Kollár György.)

Viharsarok Népe SPORTJA

Szakszervezetek alapfokú tornász bajnokságának területi döntője Szarvason

A Traktor SE 1953. február 1-én rendezte Szarvason Békés—Csongrád területi alapfokú tornászverseny területi döntőjét. A versenyen a területben lévő sportkörök háziversenyek győztesei indulhattak és azok a csapatok, amelyek a versenyen legalább 90 százalékos eredményt értek el.

A fiúcsoprtjában 8 csapat (szarvasi I., II., Mezőhegyes, Gyula, Gyoma, Békés, Székutas, Mindszent), a leány-csoportban 7 csapat (Szarvas I., II, Gyula, Mezőhegyes, Gyoma, Békés, Székutas), a felnőttek csoportjában egy csapat képviselte a terület sportkörének győzteseit.

A verseny seregzelemle volt az országos döntők előtt. Ez a seregzelemle bizonyította, hogy a becsület, szorgalmas és kitartó munka sohasem marad eredmény nélkül.

A fiúk csoportjában első lett Békés csapata 275,4 ponttal, de továbbjutott Szarvas I. csapata is, 3. Gyula, 4. Szarvas II., 5. Mezőhegyes, 6. Gyoma, 7. Mindszent.

A lányok csoportjában szintén Békés nyerte 260,3 ponttal. Itt talán a túlszigoru bírói pontozás okozta, hogy egy csapat sem érte el az átlagos 90 százalékos szintet. Szarvas I. csapata 8. zalkos ponttal szorult a 2. helyre, am tized ponttal szorult a 2. helyre, az igen szoros verseny bizonyította, 3. Gyoma, 4. Szarvas II., 5. Gyula, 6. Székutas.

A felnőtt korosztályt (Janurik György, Janurik Mihály, Fábri, Takács, Borgulya, Lustyik, Zvara és Koffán) összeállítástú csapat nyerte 279,3 pontszámmal. Ez az eredmény jóval felül van az előirt szinten, ami jogos reményt enged az országos döntőkön való jó szereplésre. A versenyen jelen volt Czeczei György, a SZOT testnevelési és sportosztályának vezetője és Horváth József, a SZOT sportosztály munkatársa, a Traktor instruktora. A díjakat Czeczei Elvtárs osztotta ki meghitt hangulatu ünnepség keretében. Zárszavakban han-

SPORTHIR

Az Edzők Testülete hétfőn este 6 órai kezdettel vezetőségválasztó gyűlést tart, amelyre elvár minden, a megye területén működő edzőt. A gyűlés az MTSB székházában lesz. Továbbá a játéktevészek részére hétfőn, 9-én este 6 órai kezdettel értekezletet tart, amelyre az összes — a megye területén működő játéktevészt meghív. A gyűlés úrvancsak az MTSB székházában lesz.

A Magyar Vöröskereszt megyei értekezlete

A Magyar Vöröskereszt a közel-múlt napokban tartotta megyei értekezletét. A beszámoló Megyei Karola elvtársnő tartotta. A Vöröskereszt megyei szervezete a feladatokat minden vonalon jelentősen túlteljesítette. Ehhez a járási titkárok jó munkája is jelentősen hozzájárult. A járásek közötti versenyben az orosházi járás lett a nyertes a szeghalmi járással szem-

ben. Az orosházi járás már másodszor lett megyei első, ezért a vándorzászlót is elnyerte. A második a szarvasi járás.

A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik. A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik. A városok közötti versenyben Gyula megelőzte Orosházát, Békéscsaba a harmadik.

A teherben

1. A teherben fokozott orvosi

Az egészségügyi tisztviselő, hogy az állami ügyi szolgálat minden női terheségi idő alatt háromszor in vizsgálatban részesítse, lehetőleg a terheségi napjának vége előtt, a terheség nyolcadik hónapjában való tositása érdekében:

a) A védőnő a terheség tartama alatt gondozásban köteles részt venni.

b) A jelen határozat értelmében a terhes nő, továbbá az anyasági segélyben részesülő, aki a terheségi vizsgálaton résztvevő.

c) A falusi szolgálat szülőotthoni és anyasági segélyben részesülő, aki a terheségi vizsgálaton résztvevő.

2. Kedvező munkaviszony

a) Minden minisztertervezés szakszervezettel harmanc napon belül, hogy melyek azok a nők, amelyek munkaviszonyukban nem lehetnek nőket foglalkoztatók. Ezekbe a nők újonnan alkalmazottak is tartoznak.

b) Nőnek munkaviszonyát — büntetés nélkül — szabad azért megtagadni, ha a terhes nő a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

c) A terhes nő munkaviszonyát megszünteti, ha a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

d) A terhes nő munkaviszonyát megszünteti, ha a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

e) A terhes nő munkaviszonyát megszünteti, ha a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

Killám

Jó lenne, ha Pokorni vésztlő állatorvos a baromfiak vér-vizsgálatát nem félig italos állapotban végezné.

Világ proletárj

Világ

AZ M

1953 FEBRUÁR 8.

A Magyar Vöröskereszt

A Magyar Népköztársaság anyaga annak a szociális alapján, hogy a legfőbb ember, egész népünk terhes és a gyermek foglalkoztatás. Népünk terhes és egyre erősödik annak a szocializmus építőgök, családjuk, gyermekük boldog jövőjét építik. Erősödik bennük a gyermek megbecsülése. Népköztársaságunk gyermekek védelmének biztosításával, a jóléti és szociális intézmények és különböző szociális intézmények által biztosítottak, a családjuk, a gyermekük, az anyasági segélyben részesülő, az anyasági segélyben részesülő, az anyasági segélyben részesülő.

A teherben

1. A teherben fokozott orvosi

Az egészségügyi tisztviselő, hogy az állami ügyi szolgálat minden női terheségi idő alatt háromszor in vizsgálatban részesítse, lehetőleg a terheségi napjának vége előtt, a terheség nyolcadik hónapjában való tositása érdekében:

a) A védőnő a terheség tartama alatt gondozásban köteles részt venni.

b) A jelen határozat értelmében a terhes nő, továbbá az anyasági segélyben részesülő, aki a terheségi vizsgálaton résztvevő.

c) A falusi szolgálat szülőotthoni és anyasági segélyben részesülő, aki a terheségi vizsgálaton résztvevő.

2. Kedvező munkaviszony

a) Minden minisztertervezés szakszervezettel harmanc napon belül, hogy melyek azok a nők, amelyek munkaviszonyukban nem lehetnek nőket foglalkoztatók. Ezekbe a nők újonnan alkalmazottak is tartoznak.

b) Nőnek munkaviszonyát — büntetés nélkül — szabad azért megtagadni, ha a terhes nő a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

c) A terhes nő munkaviszonyát megszünteti, ha a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

d) A terhes nő munkaviszonyát megszünteti, ha a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

e) A terhes nő munkaviszonyát megszünteti, ha a munkahelyén a munkaviszonyát megszünteti.

Népművelő

NÉPMŰVELŐK IS VÁRTÁKIZALMAK SZÁMÁRA

nélkülözhetetlen az agitációs munkában